

Comunicat de presă
24 februarie 2023

Festivitatea de deschidere a Concursului Național Interdisciplinar „Vrânceanu - Procopiu” Bacău, ediția a XXII-a, 2023

La Filarmonica „Mihail Jora” Bacău a avut loc, vineri, 24 februarie, cu începere de la ora 18.00, deschiderea oficială a Concursului Național Interdisciplinar de Matematică și Fizică „Vrânceanu-Procopiu”, inclus în Calendarul concursurilor naționale școlare finanțate de către Ministerul Educației, o competiție de tradiție, unică la nivel național, aflată deja la a XXII-a ediție, ce se va desfășura la Colegiul Național „Ferdinand I” Bacău.

Au participat membrii Comisiei Centrale - conf. dr. Sebastian Popescu, de la Facultatea de Fizică a Universității „Al. I. Cuza” Iași (președinte), prof. Elisabeta Ana Naghi - inspector în Ministerul Educației (președinte executiv), prof. Adrian Troie - de la Colegiul Național „Sf. Sava” București (vicepreședinte), prof. Ana-Maria Egarmin - inspectorul școlar general al Inspectoratului Școlar Județean Bacău, Constantin Gherasim, consilier la cabinetul primarului municipiului Bacău, prof. Nicu Harasemciuc, directorul colegiului-gazdă, inspectori școlari, elevi și profesori însoțitori, din toată țara.

Prof. Ana-Maria Egarmin, inspector școlar general ISJ Bacău:

„Noi, profesorii, noi, Inspectoratul Școlar Județean, noi, cei care diriguim oarecum mersul educației în Bacău, susținem permanent performanța în învățare, deoarece performanța în sine reprezintă realizările spre care fiecare dintre noi tinde, indiferent de domeniul de activitate. Susținem performanța pentru că avem ce susține și acesta este un moment care, iată, dovedește, încă o dată, că tot ceea ce înseamnă muncă, ambiție, științe exacte duce spre succes, spre ce e mai bun. Felicitări, dragi elevi, pentru că împreună cu ai voștri părinți, cu ai voștri îndrumători, profesori de la clasă și profesorii care vă pregătesc pentru performanță, pentru concursuri județene, naționale și internaționale, cu toții depuneți un efort susținut pe care noi, cei care vă suntem alături, îl recunoaștem. Felicitări, să o țineți tot așa, pentru că sigur faceți ceea ce trebuie! Succes tuturor!”

Conf. dr. Sebastian Popescu, de la Facultatea de Fizică a Universității „Al. I. Cuza” Iași:

„Sunt bucuros să constat că acest concurs se organizează din nou, după o perioadă de pauză. Povestea acestui concurs este una frumoasă, începută și continuată de profesori împătimiți de meseria lor, cu drag față de copii, față de cei care au talent spre performanță. Concursul a crescut mult în timp, ajungând la un moment dat să aibă chiar și probă de baraj, apoi a venit pandemia, dar sunt bucuros că se reia și sper ca această competiție să fie din nou pe un trend ascendent, așa cum ne dorim cu toții, pentru a vă oferi lucruri noi și din ce în ce mai provocatoare. Evident, un concurs este mai puternic sau mai puțin puternic în funcție de elevii care participă. La acest concurs, în mod tradițional au participat elevi extraordinari și îi văd deja în sală pe mulți pe care îi cunosc deja și care au dovedit că sunt extraordinari. Sper ca și ei să fie o inspirație pentru generațiile viitoare. Totodată, un concurs mai este puternic și dacă subiectele sunt pe măsură. Noi, ne străduim de fiecare dată să surprindem, sper, dragi elevi, să găsiți și în acest an ceva nou în problemele pe care le veți primi, care să vă dea prilejul de a medita după concurs și de a deveni și mai buni. Să ne aratați, încă o dată, că sunteți super deștepți.”

Prof. Elisabeta Ana Naghi, inspector în Ministerul Educației:

„Dragi elevi, dragi profesori, îmi doresc să primiți acest concurs cu bucurie și plăcere de a fi aici. Îl văd în sală pe performerul nostru Vlad Oros (elev la Liceul Teoretic „Grigore Moisil” din Timișoara, care în 2022 a demonstrat că poate fi cel mai bun din lume. Și-a început vara cu o medalie de aur la Olimpiada Internațională de Fizică, unde a reușit să obțină cel mai mare punctaj din Europa. A urmat o medalie de argint la Olimpiada Internațională de Lingvistică, iar, la finalul lunii august, elevul a reușit să se claseze pe primul loc în lume și să obțină medalia de aur la Olimpiada Internațională de Astronomie și Astrofizică, n.r.). Vă rog să îl felicitați! Și pentru că el este aici, în Bacău, alături de noi toți, asta arată că acest concurs nu este unul oarecare. Deci, aveți cu cine concura! Felicitări tuturor celor prezenți și succes tuturor! Să ne vedem la festivitatea de închidere cu drag, dar și la viitoare ediții.”

Discursurile s-au îmbinat cu momentele artistice oferite de elevii Colegiului Național de Artă „George Apostu” Bacău.

Organizată împreună cu Inspectoratul Școlar Județean Bacău, această nouă ediție a Concursului Național Interdisciplinar de Matematică și Fizică „Vrânceanu-Procopiu” reunește peste 90 de liceeni din mai multe zone ale țării, calificați în această etapă națională. În cadrul concursului se organizează o singură probă scrisă, ce se va desfășura mâine, 25 februarie, probă care conține 2 probleme de matematică și 2 probleme de fizică, din programa de liceu aferentă clasei candidatului, dar va cuprinde și materia anilor școlari anteriori. Nivelul acestora este unul de performanță, iar timpul alocat rezolvării subiectelor va fi de patru ore. Pot fi folosite cunoștințe suplimentare față de programa școlară, iar redactarea unei soluții și utilizarea unor teoreme din programa de concurs, fără a prezenta demonstrațiile acestora, va conduce la acordarea punctajului maxim prevăzut în baremele de corectare.

Distincțiile oferite la fiecare an de studiu/clasă sunt, de regulă: un premiu I, un premiu al II-lea, un premiu al III-lea și mențiuni, în ordinea descrescătoare a punctajelor obținute. Numărul de mențiuni ce se pot acorda la fiecare an de studiu/clasă reprezintă maximum 15% din numărul participanților la anul de studiu/clasa respectivă, rotunjit la numărul întreg imediat superior, în cazul unui număr fracționar, cu respectarea ierarhiei valorice. Fac excepție situațiile în care doi sau mai mulți participanți obțin același punctaj, fără posibilitatea de departajare, caz în care comisia poate decide acordarea aceleiași distincții pentru punctaje egale.

Duminică, 26 februarie, va fi festivitatea de premiere, de la ora 9.00, tot la filarmonica băcăuană.

**Inspector școlar general,
prof. Ana-Maria EGARMIN**

Consilier,
Roxana CERGHICI